
幼儿园儿歌教案不一样的味道中班(精
选8篇)

中班教案是指针对中班学生的学习活动和教学计划的详细安
排。以下是一些幼儿园教案的参考范文，希望能对大家的教
学有所助益。

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇一

活动目标：

1、通过活动培养幼儿的动手能力，提高生活自理能力。

2、帮助幼儿形成良好的生活常规和自我服务为一体的健康生
活，让孩子从小养成自己动手的良好习惯。

3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

4、积极参与活动，能用简单的语言表达自己的感受。

活动重点难点：

活动重点：使幼儿了解叠毛巾的方法。

活动难点：让幼儿学会自己叠毛巾。

活动准备：

毛巾、奖状、教学ppt

活动过程：

一：播放ppt导入活动。



1、观看ppt导入：

p1桌子上有一堆凌乱的毛巾，我们应该怎么办呀？（整理）

p2看看是哪些小朋友来帮忙整理了？

p3先将毛巾边对边对折，

p4再将毛巾角对角对折。

p5四块小方块叠在一起像什么？

p6叠好之后请举手！

2、教师边念儿歌“小毛巾，铺铺平，边对边，角对角，一块
块，往上叠，看谁叠得快又好！”边示范叠一次。

3、介绍“叠毛巾”规则：比赛分6组进行，每组幼儿4块毛巾，
每块毛巾要求对折两次，叠成一个小方块，然后4个小方块角
对角叠整齐，叠好之后先举手，等裁判检查合格通过，取前
两名获奖。

4、分组进行比赛

5、为获奖幼儿颁发奖状

6、活动结束，整理活动室，带幼儿回教室。

7、学习儿歌《叠叠乐》。

附儿歌：《叠叠乐》

小毛巾，



铺铺平，

边对边，

角对角，

一块块，

往上叠，

看谁叠得快又好！

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇二

一、教材分析：

《对对歌》是s版语文课标实验教科书一年级下册识字课的一
篇课文。本课属读儿歌识字，儿歌分为上下两节，共出现
了12对反义词。每节句式对应，合辙押韵，读起来很有节奏
感。本文要求学生正确流利地朗读课文，在学习课文的基础
上，引导学生自编对对歌，培养学生独立识字的能力。

二、设计理念：

本课以游戏形式导入新课，上课之初就可以激发学生的学习
兴趣，在学习过程通过“小老师领读、在小组内读、比赛
读”等多种形式让学生读懂儿歌，通过动一动、说一说等形
式让学生理解生字的含义并且认识生字。通过摘星星、我来
说等游戏巩固学生对生字的掌握程度，使学生在各种活动中
尝到识字的乐趣。

三、说教法、学法

识字教学不仅要教会学生识字，还要教给学生独立识字的能



力。让学生具有主动识字的愿望，并掌握独立识字的方法是
低年级识字教学的重点针对以上情况，本课的教学将采用如
下教法、学法。

教法：

1、情境助学法。利用多媒体创设情境，吸引学生的兴趣。

2、小组合作探究法。培养学生的合作探究精神和独立识字能
力。

3、游戏巩固法。通过游戏“摘星星”等活动，让学生进一步
掌握词语，理解词语的意思。

学法：让学生运用在读中学，在玩中学的方法掌握、理解词
语，培养学生主动识字的愿望。

四、教学目标：

1．认识“反、退”等13个字，会写“单”、“关”两个字，
学习并掌握部首“r”。

2．正确流利地朗读对对歌，理解几组意思相反的词语的意思，
培养学生的独立识字能力。

3．激发学生编对对歌的兴趣，培养学生虚心的好品质。

五、教学重难点：

教学重点：正确流利地朗读对对歌，理解几组反义词的意思。

教学难点：

（1）会写“单、关”两个生字。



（2）理解“虚心――骄傲、容易――困难、复杂――简单、
胜利――失败“的意思。

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇三

有感情的朗诵课文

学习生字“节”过节、节日

知道六一是儿童的节日

活动准备

小朋友过六一的喜庆图片

板书、字卡

活动过程

一、出示图片。

二、教师出示板书并且朗诵儿歌。

提问：为什么儿歌中一再强调太阳这样辉煌、花朵这样芬芳、
孩子这样欢畅？（因为六一、因为儿童的节日来到。）

师：小朋友你们的六一是怎样度过的呢？都去了哪里？心情
咋样？

师：很好，现在大家都知道六一是小朋友的节日。那么3月8
日什么节？5月1日什么节？

小结：3月8日妇女节，5月1日劳动节。

三、出示字卡“节”。



进行拼读、组词：节日师：小朋友“节”还可以组什么词
（过节、春节）

四、教师带领小朋友有感情地手指点读。

五、找个别幼儿点读

活动延伸

在美术课组织幼儿画庆祝六一。

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇四

幼儿园中班儿歌最新教案：采果子

【活动目标】

1、通过情景和语言节奏感受乐曲的性质。

2、乐意用身体动作跟着音乐表现自己，体验摘果子的快乐。

【活动准备】

《采果子》伴奏音乐、ppt、

【活动过程】

（一）律动激趣：去果园（感受乐曲的性质）

1、看这片美丽的.景色，你们猜猜这是什么地方？这是一片
果园，果园里的果子都成熟了，让我们跟着音乐去果园看看
吧？（老师用语言节奏引导幼儿）

3、小结：大家跑跑跳跳找到了果园。



（二）节奏游戏：我爱吃水果（语言节奏练习）

1、果园里的果子可真多啊，看看哪些是在秋天成熟的？有苹
果、橘子、石榴和柚子。这些都是秋天的水果。

2、你最喜欢哪一个水果呢？你爱︱吃什么︱我爱︱吃苹果︱

（三）感受、创编

感受摘果子

1、这些果子这么诱人，你们都想吃吧，谁会把它们采下来，
怎么采？（引发幼儿的已有经验）

2、看看大家是怎么采果子的呢？（为幼儿的后期表演铺垫经
验、提升经验）

3、小结：原来可以一只手采，也可以两只手采，还可以用工
具采。

感受音乐，创编动作

1、你们想不想也来采一采？你想怎么采呢？……请若干名幼
儿表现，大家互相模仿（生生互动，模仿同伴经验）

2、让我们跟着音乐用你喜欢的动作一起来采果子吧，老师最
喜欢和别人动作不一样的小朋友。

（四）结束部分

采了这么多好吃的水果，让我们一起拿给老师们去看看吧。
幼儿随音乐离开。



幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇五

活动目标：

1、学习儿歌、能够想象并讲述大象的身体部位

2、乐意与同伴一起表演大象

3、通过拼贴感受大象特别的身体

活动准备：

1、ppt、

2、大象视频

活动重、难点：

1、能够想象并完整讲述大象的身体部位

2、通过拼贴感受大象特别的身体

活动过程：

1、引题：介绍大象

小朋友你们好，今天老师给你们带来一位动物朋友，你们想
不想知道它是谁啊？

小结：有的小朋友说。其实啊大象是目前生活在陆地上最大
的动物了，它喜欢过群居的生活，喜欢生活在河谷里，丛林
里还有草原一带，它们每天的食量非常大，它最喜欢吃的东
西就是草了。

2、想象大象身体



（3）那接下来请你们看看这是大象的什么？大象的腿，那谁
能告诉我大象的腿像什么呢？（柱子）你们看看大象的那么
粗的那么圆很像圆圆的柱子对不对啊？我们一起来学学看好
不好？大象的腿像什么？像柱子，大象的身体那么大必须要
有四条很粗的腿才能把它撑起来。

（4）最后我们来看看这是大象的什么？（学牙齿）对了，谁
能来告诉我大象的牙齿像什么呢？大象的牙齿弯弯的尖尖的，
它可以用来保护自己，我们一起来学学吧！大象的牙齿像什
么？像两把弯弯的尖刀。

3、学儿歌并表演

4、拼贴大象的身体

老师在桌子上准备了一个信封和一只大象图片，我这个信封
里面装着大象不同的身体部位，有耳朵有腿有鼻子还有牙齿，
请你们找到相应的部位给它用胶水贴上去。

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇六

活动目标：

1、能用感官辨别出不同味道的食物，并用语言描述自己的感
受。

2、尝试用“abb”结构的词语来描述味道的特征，如：香喷喷、
甜滋滋、酸溜溜、辣乎乎、咸津津等。

3、用情景导入激发幼儿对食物味道的.描述，引导幼儿初步
接触“abb”结构的词语。接着让幼儿体验食物和调料的味道再
引导幼儿学习描述它。在幼儿有了这些体验后让幼儿用儿歌
的方式来整理学到的“abb”结构的词语。



4、愿意感受不同食物的味道并尝试描述。

活动重点：

能用感官辨别出不同味道的食物，并尝试用“abb”结构的词语
来描述自己的感受。

活动准备：

饼干、辣椒、盐、白糖、柠檬、西瓜、橘子等食物。

活动方法：

情景体验法、讲述法

活动过程：

1、情景导入。

2、老师引导幼儿说说食物的味道，启发幼儿用“abb”的结构
词语来描述。

师：食物的味道可以怎么说？比如有小朋友说他可喜欢吃糖
了，那糖的味道可以怎么说？（引导幼儿学习：甜滋滋、香
喷喷等词语。）

3、组织幼儿品尝食物，并让幼儿交流品尝的结果。

（2）老师让幼儿在组内先交流。老师巡视并观察，同时跟幼
儿交流食物的味道，引导幼儿大胆讲述自己的感觉。

4、集体交流品尝结果。

（1）师：请小朋友回忆一下刚刚自己都尝到了那些食品？你
还记得它的味道吗？



（2）老师依次出示食物，引导幼儿用“abb”的结构词语来进
行描述。

5、引导幼儿编儿歌记忆“abb”结构的词语。

（2）引导幼儿编儿歌。

香喷喷的饼干，甜滋滋的西瓜；

酸溜溜的柠檬，甜滋滋的橘子。

辣乎乎的辣椒，咸津津的盐巴，

麻乎乎的花椒，甜滋滋的白糖。

活动延伸：

幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇七

活动目标：

1。理解儿歌中小动物与伞之间的关系，学习朗诵儿歌。

2。能结合生活经验大胆想象，并尝试用儿歌中的句型仿编句
子。

教师材料：

1。儿歌大书一本，句卡。

2。大树、蚂蚁、蘑菇、青蛙、荷叶等小图片

幼儿材料：动物、背景胸卡；绘画纸

活动过程：



一、出示大书导入主题

1。师：哗啦哗啦，下雨啦！怎么办呢？

下雨啦！我们可以撑起漂亮的小花伞，那小动物会到什么伞
下躲雨呢？

2。认识大书封面及伞字。

师：看！这里有一本大书，封面上有什么？还有一个字呢！
谁认识这个字呢？

这本书里讲的就是关于小动物们找伞躲雨的事情，我们一起
来看看吧！

二、理解画面，模仿创编

1。出示小鸟，引出第一句。

师：看！谁来了？

它是怎么来的？你能用动作做做看吗？小鸟有伞吗？

师：其实它也有一把大伞，是什么伞呢？（翻到画面第一页，
呈现大树图片）什么伞？

师：我可以说句很好听的话：哗啦哗啦，下雨啦，小鸟飞到
大树下，大树伞！（边说边出示句卡，引导幼儿学说第一句）

你会说吗？看着卡片和我一起说说吧！

2。观察第二页画面，引出第二句。

师：大树真是一把特别的伞！这又是一把什么特别的伞？
（翻到画面第二页，呈现蘑菇图）



什么动物会到蘑菇伞下躲雨呢？为什么？

谁猜对了，到底是谁呢？

蚂蚁小，它躲在蘑菇伞下真正好！

蚂蚁怎么来的呀？一起来学学吧！

我们看着卡片一起说一句好听的话吧：“哗啦哗啦，下雨啦，
蚂蚁爬到蘑菇下，蘑菇伞！”（出示句卡，引导幼儿学说。）

3。请个别幼儿上来翻到第三页，观察画面，引出第三句。

师：小蚂蚁找到了适合自己的蘑菇伞，真高兴，谁来接着翻
书，看看谁又会在找什么伞呢？（呈现青蛙和荷叶背景图）

青蛙怎样到伞下的呢？（出示句卡，尝试模仿讲述。）

谁能看着卡片把这句好听的话完整的说出来？（模仿讲述：
哗啦哗啦，下雨了，青蛙跳到荷叶下，荷叶伞！）

4。请个别幼儿上来翻到第四页，引出第四句。

师：青蛙找到荷叶当伞真聪明，谁再来帮我们翻大书，看看
还会发生什么有趣的事情？

你能看着卡片用好听的话完整的说一说吗？（看句卡尝试讲
述：哗啦哗啦，下雨啦，瓢虫飞到花瓣下，花瓣伞！）

5。出示小鸡，引出第五句。

师：叽叽叽，谁还在雨里找伞呢？

看到这样的画面，你心里感到怎么样？真是一把让人感动的、
温暖的大伞呀！妈妈的翅膀就像一把大伞，那为这把伞取个



好听的名字吧！

小鸡怎样到妈妈的翅膀下？大家一起把这句好听的话说出来
吧！（看句卡，创编讲述：哗啦哗啦，下雨啦，小鸡跑到妈
妈的翅膀下，翅膀伞！）

6。翻到第六页观察画面，引出第六句。

师：小鸡在温暖的妈妈伞下幸福地躲雨啦，可是这两个小家
伙正发愁着呢！（出示句卡，引导幼儿讲述：哗啦哗啦，下
雨啦，松鼠和乌龟的伞呢？）

其实，它们的身上就藏着一把伞，找一找吧！什么是它们的
伞呢？

7。翻到第七页，引出第七句

师：你说对了吗？嘿！大尾巴、小甲壳，不就是最好的伞吗！
（出示句卡，尝试看句卡讲述。）

三、问题讨论

2。师：蚂蚁为什么找蘑菇当伞？（依次类推）

四、完整欣赏

1。看句卡完整朗诵儿歌。

师：其实我们已经把它们找伞的故事编成了一首好听的儿歌，
名字就叫伞，一起来完整地欣赏一下吧！

2。看大书完整朗诵儿歌。

师：在卡片的提示下，我们能讲得这么好听，现在加大难度，
看着大图书还会朗诵这首儿歌吗？试一试吧！



五、情境表演儿歌

1。集体表演

师：你们真棒！这么短的时间就学会了这首儿歌，我们又会
编，又会念，真了不起，那我们把这首儿歌表演出来给大家
看吧！

2。分角色表演

师：每把椅子下面都有一张胸卡，请你拿出来看一看，自己
是什么角色？

六、延伸活动：添加雨伞

师：哗啦哗啦，雨还在不停的下，还有这么多小动物没有找
到合适的伞躲雨呢！请你们帮忙啦，下课后，请你选择一个
动物朋友，然后把你们的话和编的句子放在一起，又变成了
一本好看的、有关‘伞’的图书啦！

附：儿歌《伞》

哗啦哗啦，下雨啦，小鸟飞到大树下，大树伞！

哗啦哗啦，下雨啦，蚂蚁爬到蘑菇下，蘑菇伞！

哗啦哗啦，下雨啦，青蛙跳到荷叶下，荷叶伞！

哗啦哗啦，下雨啦，瓢虫飞到花瓣下，花瓣伞！

哗啦哗啦，下雨啦，小鸡跑到妈妈的翅膀下，翅膀伞！”

哗啦哗啦，下雨啦，松鼠和乌龟的伞呢？

嘿！大尾巴、小甲壳，不就是最好的伞吗！



幼儿园儿歌教案不一样的味道中班篇八

一、活动目标：

1、喜欢唱歌。

2、愿意和同伴分角色来表现歌曲。

二、活动准备：

1、小兔子、大灰狼、兔妈妈的头饰。

2、小兔乖乖的磁带。

三、活动重难点：

1、重点：是引导幼儿理解歌词、唱准旋律、激发幼儿喜欢参
加表演。

2、难点：是幼儿在理解歌词的基础上要分角色来扮演大灰狼、
小兔子、兔妈妈。

四、活动过程：

(一)、学习歌曲内容

1、老师先演唱一遍。

2、让幼儿听清歌曲内容，跟着老师学习动作(敲门、扮演兔
子)。

(二)、学习歌曲

1、让幼儿一起跟着老师唱。



2、老师配上动作，小朋友一起做。

(三)、让幼儿扮演角色

1、让幼儿选择自己喜欢的角色，一边唱，一边扮演自己的角
色。

2、分配扮演角色，然后一起做动作。

3、请几个小朋友扮演小兔子，兔妈妈还有大灰狼，下面的小
朋友演唱歌曲，上面的小朋友做动作。

效果反馈：

在扮演角色时，小朋友都非常踊跃，都很认真地在扮演自己
的角色。但是在神情、语气上都没有表现出来。我应该先演
示一遍，让幼儿知道。

小班美术活动：梨子宝宝

小班艺术活动：变色鸟


